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- Preencher para cada questdo apenas uma resposta
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CONHECIMENTOS
ESPECIFICOS

1. Com base no envenenamento por picada de aranha

marron € CORRETO afirmar:

A) Frequente no Parana. N&do se caracteriza por
lesdo em alvo com ponto de necrose. De inicio é
indolor.

B) Ndo é muito frequente no Parand e nédo se
caracteriza por lesdo em alvo com ponto de
necrose.

C) E muito frequente no Parana e tem como
caracteristica ser muito dolorida no momento da
picada.

D) Na maioria dos casos ndo ha necessidade de
tratamentos especiais.

E) Frequente no Parana. Caracteriza-se por lesédo
em alvo com ponto de necrose. De inicio é
indolor.

Na administracdo de medicamentos injetaveis, é
CORRETO afirmar:

A) A aplicacdo intramuscular normalmente é feita
com um angulo de 90°.

B) O angulo de aplicacdo pouco importa em uma
administragcéo parenteral.

C) O volume de aplicagdo pouco importa em uma
administragéo parenteral.

D) A aplicacdo intradérmica é a mais utilizada, pois
suporta volumes superiores a 5 ml.

E) O mdusculo deltoide é o mais utlizado na
aplicacédo intradérmica.

Na ocorréncia de certos eventos, € possivel que se
desencadeie um processo hemorragico; portanto, é
CORRETO afirmar:

A) Na hemorragia arterial se observa um
extravasamento lento e continuo de sangue pelas
artérias.

B) Uma hemorragia intensa pode levar ao estado de
choque hipovolémico.

C) Na hemorragia venosa se observa um
extravasamento rapido e descontinuo de sangue
pelas artérias.

D) Uma fratura de costela sempre levard a um
processo hemorragico externo.

E) De um modo geral, uma hemorragia capilar é
mais grave que uma hemorragia arterial.

4. Um paciente mostra-se preocupado com inUumeras

gueixas corporais mesmo ap0s uma investigacao
diagnéstica cuidadosa néo ter revelado problema
fisiolégico. Qual das seguintes abordagens de
enfermagem seria terapéutica para esse paciente?

A) Colocar em duvida as queixas fisicas,
confrontando o paciente com o0s achados
diagnésticos normais.

B) Ignorar as queixas do paciente, mas fazé-lo
relaciona-las por escrito.

C) Reconhecer que as queixas sdo reais para o
paciente e refocalizar o cliente em outros
interesses.

D) Ouvir cuidadosamente as queixas do paciente e
fazer-lhe perguntas frequentes sobre elas.

E) Valorizar as queixas do cliente encaminhando-o
a outros profissionais para novos exames.

Referente ao método de coloragdo de Gram é
CORRETO afirmar:

A) Bactérias Gram positivas se coram de rosa por
esse método.

B) Bactérias Gram negativas se coram de rosa por
esse método.

C) Bactérias Gram negativas se coram de roxo por
esse método.

D) Bactérias Gram positivas podem se corar tanto
de roxo quanto de rosa por esse método.

E) Bactérias Gram negativas ndo se coram por esse
método.

Com relacdo as bactérias em ambiente hospitalar é
CORRETO afirmar:

A) Pseudomonas aeruginosa € uma bactéria que
frequentemente esta associada a infeccbes
oportunistas.

B) Né&o oferecem risco a salide dos pacientes, pois
0 ambiente ndo é propicio para seu
desenvolvimento.

C) InfecgBes secundarias ocasionadas por bactérias
oportunistas sao raras, quase ausentes.

D) InfecgcBes por catéteres sdo raras em hospitais
devido a esterilidade do material e do ambiente.

E) MRSA é uma bactéria que estd comumente
associada as infeccGes hospitalares de faclil
controle.

Referente ao virus da Hepatite B (VHB) € CORRETO
afirmar:

A) O VHB néo pode ser transmitido pelo sangue,
dispensando cuidados no contato com seringas.

B) O VHB ndo apresenta relacdo com Doencas
Sexualmente Transmissiveis (DST).

C) O VHB apresenta associacGes com cirrose e
carcinoma hepatico.

D) O VHB sempre leva o individuo a hepatite
fulminante.

E) Vacinas sdo ineficientes como profilaxia do VHB.
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10.

11.

12.

Com relagéo a tripanossomiase € CORRETO afirmar:

A) A forma contaminante dos protozodarios ndo esta
na saliva do vetor, mas sim em suas fezes.

B) A transmissdo dessa doenca é causada pela
picada do inseto Trypanosoma cruzi.

C) A transmissdo dessa doenca se da pela saliva do
vetor Triatoma infestans, conhecido como
barbeiro.

D) Conhecida como doenca de Chagas, é muito
comum principalmente em paises de clima frio.

E) A cardiomegalia apresenta uma frequéncia rara
em individuos com tripanossomiase.

Com base na neurocisticercose € CORRETO afirmar:

A) Ocorre pela ingestdo de cisticercos de Taenia

solium.

B) Ocorre pela ingestdo de cisticercos de Taenia
saginata.

C) Ocorre pela ingestdo de larvas de Taenia
saginata.

D) Ocorre pela ingestdo de ovos de Taenia solium.
E) Ocorre pela ingestdo de cisticercos de ambas.

Referente a ancilostomose, € CORRETO afirmar:

A) Também chamada de amareldo, tem como vetor
a fémea do mosquito palha ou birigui.

B) Na&o ha tratamento medicamentoso para essa
doenca.

C) O uso de calcados é uma das formas de protecéo
do contagio.

D) Na evolugédo do agente etiolégico nédo se observa
periodo larval.

E) Conhecida popularmente como elefantiase, tem
como caracteristicas inchagos em membros
picados.

No poés-operatério de cirurgia abdominal em que o
cliente se encontra com sonda nasogastrica, a
posicdo recomendada para favorecer a drenagem de
secrecao gastrica e auxiliar na respiracao é:

A) Posicdo de Trendelemburg.
B) Posicéo de Sims.

C) Posigao de Litotomia.

D) Posigéo ventral.

E) Posicdo de Semi-Fowler.

Ao prestar assisténcia de enfermagem ao paciente
vocé identifica que ele esta entrando em estado de
hipoxia, cujo primeiro sinal visivel é:

13.

14.

15.

16.

A) Cianose principalmente nas extremidades.
B) Hiperidrose e eritema.

C) Hiperidrose, edema e eritema.

D) Apenas edema.

E) Hiperemia generalizada.

Dentro da central de material e esterilizagdo o
processo de esterilizacdo € composto por métodos
fisicos e quimicos. O método fisico é composto por:

A) Raios Gama, Cobalto 60 e Oxido de Etileno.
B) Esterilizacéo a vapor e formol.

C) Peroxido de hidrogénio e éxido de etileno.
D) Esterilizagéo a vapor e cobalto 60.

E) Formol e 6xido de etileno.

Com relacdo a administracdo de medicamentos e
interacdes medicamentosas, € CORRETO afirmar:

A) Antibidticos devem ser administrados com leite
para serem mais bem absorvidos.

B) Vitamina K pode ser utilizada na desintoxicacéo
por anticoagulante varfarina sodica.

C) Nunca se deve usar agua como auxilio na
administracdo de medicamentos por via oral, mas
sim leite.

D) Em pacientes inconscientes deve-se administrar
liquidos por via oral para voltarem a consciéncia.

E) Devem-se desconsiderar os cinco certos da
enfermagem ao se administrar um medicamento.

O objetivo de um farmaco ser administrado por via
sublingual é:

A) Ser solubilizado e rapidamente absorvido para
cair na corrente sanguinea e desempenhar sua
acao.

B) Ser diluido pela saliva, devido ao sabor
desagradavel que apresenta, para depois ser
deglutido.

C) Fazer sua acdo local, isto é, embaixo da lingua.

D) Unicamente, a facilidade de administracéo.

E) Nenhum em especifico. Anestésicos locais sdo
utilizados nessa via, visto que precisam ser
absorvidos.

O sangue é um liquido vermelho, viscoso, denso, que
mantém a vida. O volume de sangue varia de acordo
com o peso corporal, idade e condi¢cdes gerais do
organismo. Os elementos sanguineos responsaveis
pela coagulacdo e defesa do organismo
respectivamente séo:

A) Leucécitos, eritrocitos.
B) Hemaceas, eritrdcitos.
C) Plaquetas, leucdcitos.
D) Plasma, hemoglobina.
E) Eritrécitos, plaquetas.
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18. O orgao de classe competente para

17. A assisténcia de Enfermagem é exercida por uma

equipe de profissionais, cuja lideranca e supervisdo
ficam a cargo de um:

A) Médico.

B) Auxiliar de Enfermagem.
C) Administrador do Hospital.
D) Técnico de Enfermagem.
E) Enfermeiro.

receber
denuncias de infragBes éticas cometidas por qualquer
elemento da equipe de enfermagem é:

A) Conselho Regional de Enfermagem.
B) Associacéo Brasileira de Enfermagem.
C) Conselho Federal de Enfermagem.

D) Sindicato dos Enfermeiros.

E) Unido Nacional de Enfermagem.

19. Na central de material e esterilizacdo, o controle de

qualidade €é de extrema
controles importantes é:

importdncia. Um dos

I. Indicador bioldgico.
II. Tempo correto de esterilizacao.
lll. Controle visual.
IV. Controle mecénico.
V. Manutencao periddica das autoclaves.

A) As alternativas corretas sdo lll e IV.
B) Apenas a opcdo V esté correta.

C) Apenas a opcéo | esta correta.

D) As opcdes Il e V estdo corretas.

E) Apenas a opcdo Il esta correta.

20. Todas as regides quadriculadas na figura a seguir
séo para administracdo de medicacgéo via:

21.

22.

23.

24,

25.

A) ID
B) IM
C) EV
D) IV
E) SC

O exame para verificar a presenca de enterobius
vermiculares é chamado de:

A) Pesquisa de oxilrus.

B) Coprocultura.

C) Sangue oculto nas fezes.
D) Coleta de exudato.

E) Urinalise.

A hematose ocorre na(s):

A) Grande circulacéo.

B) Pequena circulagéo.
C) Frequéncia cardiaca.
D) Frequéncia da sistole.
E) Veias capilares.

O masculo deltoide € um dos musculos indicados
para a administracdo de medicacdo por via
intramuscular. Qual a capacidade maxima em (ml) de
uma droga a ser aplicada nesse musculo? E qual
agulha é a mais indicada para essa aplicacdo?

A) 5 ml, com agulha 40x12.
B) 5 ml,com agulha 30x8.
C) 3 ml,com agulha 25x7.
D) 4 ml, com agulha 50x8.
E) 4,5ml, com agulha 13x4.

Das doencas abaixo citadas qual é a que pode ser
transmitida por meio do contato com secrecéo,
sangue, utensilios cirargicos, seringas e agulhas
compartiihadas, além da relacdo sexual sem
protecdo?

A) Hepatite A.
B) Hepatite C.
C) Hepatomegalia.
D) Hepatite B.
E) Hepatite Delta.

O nome da bactéria que se encontra no solo
contaminado com fezes de animais, na poeira, na
foligem, na sujidade e na ferrugem, cuja transmisséo
ocorre por meio de cortes, ferimentos e até por
mordida de animais é:

A) Clostridium tetanie.
B) Bordetella pertussis.
C) Fase catarral.

D) Neisséria meningitidis.
E) Bacilo de Koch.
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26.

27.

28.

29.

30.

Na rede de frios os imunobiolégicos (vacinas) tém
gue permanecer a uma determinada temperatura
para sua seguranca. Na geladeira a temperatura
deve estar entre (minima e maxima):

A) Entre -2°C e +8°C.
B) Entre 2°C e -8°C.
C)Entre 35°C e 37°C.
D) Entre 0°C e 10°C.
E) Entre +2°C e +8° C.

Quando ocorre aumento repentino do numero de
casos de determinada patologia, em limite muito
restrito denomina-se:

A) Pandemia.

B) Quimioprofilaxia.

C) Surto epidémico.

D) Notificagdo compulséria.
E) Demografia.

Durante a gestacdo, deve-se aumentar o aporte da
dieta, favorecendo a absorc¢éo de:

A) lodo.
B) Sadio.
C) Calcio.
D) Ferro.
E) Fésforo.

Considera-se neonato a crianca até completar:

A) 1 meés.
B) 1 ano.
C) 2 anos.
D) 2 meses.
E) 6 meses.

A afeccao crbnica do Sistema Nervoso Central que
se manifesta por meio de acessos repetidos com
duracédo de poucos segundos a alguns minutos, em
gue ha perda da consciéncia, com tendéncia a
reproducdo das mesmas caracteristicas em espagos
de tempo amilde, € identificada como:

A) Depresséo.

B) Esquizofrenia.

C) Epilepsia.

D) Oligofrenia.

E) Transtornos de Ansiedade.

PORTUGUES

Leia o texto abaixo, que servirA de base para as
guestdes 31, 32, 33, 34 e 35.

O QUE FALTA PARA SERMOS LIDERES

Apesar das conquistas, o0 pais enfrenta
obstaculos na infraestrutura, na educacéo e no papel do
Estado.

Paulo Moreira Leite

Para uma nacdo que, desde 1500, é descrita
como aquela “onde se plantando tudo da”, nas palavras
do escrivao Pero Vaz de Caminha, a visao de pais do
futuro ja é motivo de desconfianca, ironia e até irritacao.
A verdade é que, entre observadores de prestigio e
analistas conceituados, cresce a convic¢cdo de que o
Brasil € um pais que pode sair bem da crise atual do
capitalismo — e chegar mais a frente nhuma condi¢ao
melhor do que exibia no inicio, num processo
semelhante ao que viveu nos anos 30, apés o colapso
da Bolsa de 1929.

Arquiteto e engenheiro da prosperidade do
“milagre econdmico”, o ex-ministro Antonio Delfim Netto
esta convencido de que “o Brasil tem pela frente uma
possibilidade de crescimento seguro, sem risco, por
pelo menos uma geracdo’”. Para o empresario e
economista Luiz Carlos Mendonca de Barros, ministro
das Comunicacg6es no governo de Fernando Henrique
Cardoso, insuspeito de simpatias pelo governo Lula,
“ndo ha ddvida de que o mundo vai oferecer muitas
oportunidades estratégicas ao Brasil, nos proximos
anos. A Unica duavida é saber se saberemos aproveita-
las”.

Hoje, apenas 7,6% da humanidade pode ser
enquadrada numa categoria social vagamente definida
como “classe média”. Para as proximas décadas, essa
condicdo pode atingir 16% da populacdo mundial, ou
1,2 bilhdo de pessoas. No século XVIII, quando a
Europa aquecia os fornos a carvdo da Revolucéo
Industrial, que moldaria a civilizagcdo mundial de hoje, a
China produzia perto de 30% da riqueza do planeta, e a
india 15%. Apds dois séculos de declinio, esses povos
retomam seu lugar — e é esse processo em Ccurso, nos
préximos anos, que definirA oportunidades e
necessidades de todo o planeta, inclusive no Brasil.
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“O Brasil tem tudo para ser protagonista do
século XXI”, diz Delfim Netto, numa frase que tem la
seu parentesco com o otimismo do escrivdo Caminha.
Mas ha algum sentido. A urbanizacdo acelerada do
planeta elevara em até 50% a demanda por alimentos
importados — num mercado garantido para o
crescimento das exportacdes brasileiras. No terreno da
energia, os laboratérios de todo o mundo buscam uma
alternativa ao petroleo e aos demais combustiveis
fésseis. Até agora, nenhuma opcdo deixou a fase do
experimentalismo e ndo se sabe quando isso vai
ocorrer. Mesmo o etanol, que funciona tdo bem no
Brasil, ndo é uma saida definitiva no plano mundial, pois
exigiria canaviais para mover inddstrias, armamentos,
computadores, foguetes, navios — além de carros de
passeio.

Como ninguém deixara de acender a luz nem de
andar de automovel até que se chegue a uma nova
matriz energética, por varias décadas a humanidade
seguird movendo-se a petréleo — abundante nas costas
brasileiras do pré-sal, a ponto de ja colocar o pais na
condicéo de exportador mundial.

Para realizar o futuro prometido, o Brasil tera de
reformar o Estado. “Vamos ter de modernizar o
governo”, diz Delfim Netto. Esse trabalho inclui rever as
diferencas de renda, seguranca e estabilidade entre
funcionarios publicos e privados, além de uma reforma
na Previdéncia. Hoje, por causa de distorcbes como
essas, 0 Estado brasileiro custa caro, funciona mal e
trabalha na direcdo errada. Sem uma intervencao
rapida e decisiva por parte dos governantes, o pais do
futuro talvez demore outros 509 anos a chegar.

Adaptado da revista Epoca, n°575.

31. Com relacdo ao conteddo do texto, assinale a
alternativa CORRETA:

A) Pode-se afirmar que as opinides do autor s&o
muito parecidas com as de Antonio Delfim Netto,
pois ambos veem como certo o sucesso do Brasil
como “pais do futuro”.

B) O trecho “no terreno da energia, os laboratérios
de todo o mundo buscam uma alternativa ao
petrleo e aos demais combustiveis fosseis”
apresenta um tipico problema de incoeréncia
interna.

C) E possivel dizer que o autor vé o futuro do Brasil
com um olhar bastante temeroso, pois entende
gue muito precisa ser feito para que o0 pais
“decole”. Por outro lado, é errado dizer que Paulo
Moreira Leite critica o Brasil atual.

D) Ao afirmar que “por varias décadas a
humanidade seguird movendo-se a petréleo”, o
autor deixa implicito que séo inlteis as pesquisas
que envolvem biocombustiveis.

E) O tom de desconfianca presente na abertura do
texto (que utiliza a carta de Caminha como
argumento histérico) é retomado no dltimo
paragrafo, quando o autor afirma, de modo
enfatico, que “sem uma intervencdo rapida e
decisiva por parte dos governantes, o pais do
futuro talvez demore outros 509 anos a chegar”.

32. Observe as afirmacbes e assinale a alternativa
CORRETA:

I. Segundo o texto, Brasil, China e india estdo num
mesmo patamar de desenvolvimento, sendo que
0 primeiro tende a ser o Unico pais a despontar,
nas préximas décadas, como nacao
desenvolvida.

Il. De acordo com informacdes presentes no texto,
menos de 10% da populacdo mundial pode ser
considerada como pertencente a “classe média”,
um conceito que, segundo o autor, ndo €é definido
de forma absoluta.

lll. Segundo o autor, num futuro préximo o Brasil tera
lugar garantido no campo das importacdes de
alimentos.

IV. No campo energético, afirma Moreira Leite, 0
Brasil tende a enfrentar problemas, uma vez que
o etanol ndo é a melhor solugcdo para todas as
demandas. Além disso, o petréleo do pré-sal sera
destinado a exportacao, tdo somente.

A) Apenas |, Il e lll séo verdadeiras.
B) Apenas |, lll e IV sdo verdadeiras
C) Apenas Il e lll sdo verdadeiras.
D) Apenas | é falsa.

E) Apenas lll é verdadeira.

33. Observe o seguinte periodo e assinale a alternativa
CORRETA:

“Apbés dois séculos de declinio, esses povos
retomam seu lugar — e é esse processo em Ccurso,
nos proximos anos, que definira oportunidades e
necessidades de todo o planeta, inclusive no Brasil.”

A) A expressdo “esses povos” faz referéncia a
Brasil, China e India.

B) O trecho pode ser reescrito, sem prejuizo ao
sentido original, da seguinte forma: “Passados
dois séculos de declinio, esses povos retomam
seu lugar, e é esse processo em curso, NOS anos
vindouros, que definirA oportunidades e
necessidades do mundo todo — no Brasil,
inclusive”.

C) O periodo apresenta um problema de regéncia
verbal. O correto seria: “Apos dois séculos de
declinio, esses povos retomam ao seu lugar — e €
esse processo em curso, nos proximos anos, que
definird oportunidades e necessidades de todo o
planeta, inclusive no Brasil.”

D) N&o é possivel deslocar a expressao “nos
proximos anos” para o final do periodo (“Apés
dois séculos de declinio, esses povos retomam
seu lugar — e é esse processo em Curso que
definira oportunidades e necessidades de todo o
planeta, inclusive no Brasil, nos proximos anos”),
pois isso acarreta um problema de coeréncia
externa.

E) O trecho pode ser reescrito, sem prejuizo ao
sentido original, da seguinte forma: “Dois séculos
depois do declinio, os povos anteriormente
citados, inclusive o Brasil, voltaram as posi¢6es
iniciais — e tal processo, no futuro, definira
oportunidades e necessidades em todo o globo.”
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34.

35.

Assinale a alternativa INCORRETA:

A)

B)

C)

D)

E)

Se a palavra “até” for retirada do trecho “a visao
de pais do futuro ja € motivo de desconfianca,
ironia e até irritagdo”, havera problema de
paralelismo sintatico.

Se a palavra “até” for retirada do trecho “a
urbanizacao acelerada do planeta elevara em até
50% a demanda por alimentos importados”, o
sentido original é alterado.

E possivel substituir “para” por “a fim de” no
trecho “Para realizar o futuro prometido, o Brasil
terd de reformar o Estado”.

No trecho “como ninguém deixara de acender a
luz nem de andar de automoével até que se
chegue a uma nova matriz energética”, é possivel
substituir “comao” por “uma vez que” ou “ja que”.

O trecho “sem uma intervencédo rapida e decisiva
por parte dos governantes, o pais do futuro talvez
demore outros 509 anos a chegar” pode ser
assim reescrito, sem prejuizo com relacdo ao
contelido: “caso ndo haja uma intervencao rapida
e decisiva por parte dos governantes, o pais do
futuro talvez demore outros 509 anos a chegar”.

Assinale a alternativa CORRETA:

A)

B)

C)

D)

E)

“Para o empresario e economista Luiz Carlos
Mendonca de Barros, ministro das
Comunicacdes no governo de Fernando
Henrigue Cardoso, insuspeito de simpatias pelo
governo Lula (...)"; o trecho sublinhado € um
vocativo.

“Arquiteto e engenheiro da prosperidade do
“milagre _econ6mico”, 0 ex-ministro Antonio
Delfim Netto esta convencido (...)“; o trecho
sublinhado é um exemplo de aposto.

Em “Hoje, por causa de distorcbes como essas,
o0 Estado brasileiro custa caro, funciona mal e
trabalha na direcdo errada”, a virgula colocada
apos “hoje” pode ser substituida por ponto e
virgula (;).

Em “Mesmo o etanol, que funciona tdo bem no
Brasil, ndo é uma saida definitiva no plano
mundial” € possivel retirar as virgulas, sem
prejuizo do sentido original.

A expressdo “pelo menos”, em “o Brasil tem pela
frente uma possibilidade de crescimento seguro,
sem risco, por pelo menos uma geracéo”, pode
ser retirada sem prejuizo do sentido original.

36. Assinale a alternativa cujo periodo NAO apresenta
problema (s) de adequacédo a norma padréo:

A) Quando vi Marcelo sozinho, entendi que a
mulher, cujo o problema ele resolvera, ja havia
ido embora.

B) Existe questbes de dificil solugdo, como a
inclusdo digital, uma demanda, dentre tantas
outras, que ndo podem ser desconsideradas.

C) Encontrei-a na rua, cabisbaixa, e percebi
temeroso que o pior havia acontecido: a crianca
estava, de fato, morta.

D) Segundo pesquisa recente, ha mais criancas
obesas nesse inicio de século, pois 0 consumo
de altas doses de aguUcar e gorduras, animais ou
vegetais, aumentaram consideravelmente.

E) O numero de mortos, nas estradas do Brasil é
crescente; a imprudéncia e a impunidade
incentiva descuidos, fazendo com que politicas
governamentais sejam uma necessidade latente.

37. Leia 0 seguinte texto e assinale a alternativa que
contém o nome do género textual em questéo:

SOLICITACAO DE SUBSTITUICAO DE
COORDENADOR-GERAL

Eu, Fulano de Tal, titular de Oficio de Registros Publicos
do Municipio de Curitiba/PR, solicito a substituicdo do
Sr(a) Beltrano, RG n.° 000000, pelo Sr(a) Sicrano, RG n.°
111111, na funcdo de Coordenador-Geral desta
empresa.

Assinatura do Titular
(com firma reconhecida)

A) Carta precatoria.
B) Edital.

C) Carta pessoal.
D) Oficio.

E) Declaracéo.
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O texto abaixo servira de base para as questdes 38 e
309.

O QUE E PRE-SAL?

Um antigo lago de 800 km de extensdo, com
mais de 100 milhdes de anos de idade, do tempo em que
América e Africa formavam um so6 continente, é a mais
nova e promissora fronteira para a exploracdo de
petréleo no Brasil.

A chamada camada pré-sal tem potencial para
mais do que dobrar as atuais reservas brasileiras,
estimadas em cerca de 14 bilhdes de barris de petréleo —
a 142 maior do mundo. Leva esse nome porque as rochas
de onde serdo extraidos 6leo e gas estdo abaixo de uma
barreira de sal de até 2 km de espessura, situada até 5
km abaixo da superficie do oceano.

Sua origem esta no inicio do processo de
separacao dos continentes, quando o que era um imenso
lago comecou a se transformar em um golfo — ou seja, a
ser invadido pelas aguas do mar (hoje Atlantico Sul).

A decomposicdo de microorganismos nesse
lago/golfo, aliada a pressdo do sal acumulado em
sucessivas épocas de evaporacdo e do peso da propria
agua sobre ele, durante milhdes de anos, deram origem a
um deposito de 6leo de alta qualidade, que a Petrobras
prepara-se agora para explorar, em area que vai do
Espirito Santo a Santa Catarina.

Inicialmente, especialistas chegaram a apontar
reservas de até 100 bilhdes de barris no pré-sal, o que
colocaria 0 pais entre os quatro maiores produtores do
mundo. O governo trabalha hoje com a hip6tese de haver
50 bilhdes de barris na area.

S0 ha estimativa técnica para um dos campos, 0
de Tupi, na bacia de Santos. No fim de 2007, a Petrobras
concluiu andlise apontando a existéncia de entre 5 e 8
bilhdes de barris de petréleo e gas no local. Até entdo, e
desde 1979, pogcos em aguas rasas ja haviam alcangado
o pré-sal, mas com descobertas pouco significativas.

Com o avanco tecnologico, que levou a
prospeccdo a aguas mais profundas, os resultados
comecaram a crescer. Desde 2005, 15 pogos da
Petrobras atingiram a camada abaixo do sal, apos
investimento superior a US$ 1,5 bilhdo. Do total, oito ja
foram testados. Todos com petréleo leve, de maior valor,
e grande quantidade de gas.

Para viabilizar a extragdo comercial, contudo, ha
ainda uma série de obstaculos. O primeiro diz respeito a
perfurar o sal, que é como uma massa plastica. A medida
gue o poco € aprofundado, o sal se move e pode fecha-lo
novamente, prendendo a coluna de perfuracdo. Outro
desafio é a prépria lamina d’'agua, profunda, que exerce
pressao sobre os equipamentos.

Adaptado da Folha de S. Paulo, de 30 de agosto de 2009.

38. Observe as assertivas e assinale a

39.

40.

resposta

CORRETA:

O texto “O que é pré-sal?”, como o proprio titulo
indica, tem carater informativo.

Segundo o0 texto, as expectativas iniciais com
relagdo ao volume de petrdleo existente no pré-
sal eram mais positivas que as atuais.

O texto deixa claro que ainda ndo ha dados
concretos com relacéo ao petréleo do pré-sal.

Um dos desafios enfrentados pela Petrobras é o
fato de o sal pressionar os equipamentos.

Apenas Il é falsa.

Apenas Il e IV séo falsas.
Apenas | é verdadeira.

Todas séo falsas.

Apenas Il e lll sdo verdadeiras.

Assinale a alternativa INCORRETA:

A)

B)

C)

D)

E)

Qual

No trecho “Inicialmente, especialistas chegaram a
apontar reservas de até 100 bilh8es de barris no
pré-sal (..)", a palavra “inicialmente” é um
advérbio.

Em “O primeiro diz respeito a perfurar o sal, que
€ como uma massa plastica”, “o primeiro” faz
referéncia a “obstaculos”.

Em “O governo trabalha hoje com a hipétese de
haver 50 bilhdes de barris na area”, o verbo
“haver” foi usado no sentido de “existir”.

No trecho “Sua origem esta no inicio do processo
de separacdo dos continentes (...)”, 0 pronome
“sua” faz referéncia ao petréleo do Brasil.

No trecho “Com o avanco tecnolégico, que levou
a prospeccdo a aguas mais profundas, os
resultados comecgaram a crescer”, a palavra “que”
faz referéncia a “avanco tecnolégico”.

item apresenta um trecho redigido em

consonéncia com as regras do portugués padrao
culto?

A)

B)
C)

D)

E)

Aquela senhora encontrou duas canetas em sua
bolsa, cujo interior era verde claro, e usou uma
delas para visar ao cheque.

O chefe de departamento visa o cargo de chefe
geral.

Os trés meninos, confiantes na vitéria do time,
compraram ingressos para a final de domingo.

A mulher aspira ao cargo de chefe, mas sabe que
ndo sera facil alcangar a posigdo, cuja qual é
desejada por todos.

Nao pode-se dizer que o Brasil é um pais
totalmente desenvolvido, mas afirmar que somos
subdesenvolvidos, também ¢é algo inadequado:
eis um dilema geopalitico.
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41.

42.

43.

INFORMATICA

Considerando as informacdes presentes na planilha
abaixo digitada no Excel 2003:

C1 v & =Al

2

ApOs a realizacéo dos seguintes passos:
copiar a célula C1

colarem B2, C2 e D1

Teremos em B2, C2 e D1, respectivamente:

A) #REF!, 0,4

B) 0,0,4

C) #REF!, #REF!, 4
D) #REF!, #NOME?, 2
E) 0,0,2

Em uma planilha do Excel 2003, a célula D2 esta
com o seguinte contetdo:

=(C2+B2)/$A$2-E$1

Considerando que essa célula foi copiada e colada
na célula E3, qual sera a férmula que o Excel ira
colocar na célula E3?

A) =(D3+C3)/$A$2-F$1
B) =(D3+C3)/$B$2-F$2
C) =(D3+C3)/$B$2-F$1
D) =(D3+C3)/$A$2-F$2
E) =(D3+C3)/$B$3-F$3

Considerando as informacdes presentes na planilha
abaixo, digitada no Excel 2003:

MEDIA - =MEDIA(B1:B5)
A B
1 valor 1 4.00
2 valor 2 0,00
3 valor 3 6,00
4 valor 4
g valor 5 | 7.00 i
6 |Média =MEDIA[EI1:EIEl
7

44,

45,

Que valor sera mostrado na célula B6 quando o
usuario pressionar ENTER?

A) #NOME?

B) 3,40

C) Nada, pois sera apresentada uma janela pop-up
contendo uma mensagem de que a férmula
digitada possui um erro.

D) 5,67

E) 4,25

O grafico abaixo foi gerado no Excel 2003. Assinale a
alternativa que identifica CORRETAMENTE o subtipo
de grafico escolhido no “Assistente de grafico” (na
etapa 1 de 4), de forma a obter esse gréfico.

O Produto 1
m Produto 2
5000
4000
3000
2000 Produto 2
1000 Produto 1

0
Feveiro Abril

Janeiro

A) Linha 3D.

B) Superficie 3D.

C) Superficie 3D delineada.

D) Area empilhada 3D com um efeito visual 3D.

E) Dispersdo com ponto de dados conectados por
linhas.

As descri¢cdes a seguir definem objetos do Microsoft
Access 2003. Escolha a alternativa que associa
CORRETAMENTE as definicbes abaixo com o0s
respectivos objetos (partes mais importantes de um
banco de dados Access):

- Armazenam dados em linhas e colunas (um
banco de dados deve ter um ou mais objetos

desse tipo).
- Recuperam e processam dados, podendo
atualizé-los, e executam célculos com base

nesses dados.

- Controlam a entrada e as exibicbes de dado,
fornecendo indicacbes visuais capazes de
facilitar o trabalho com dados.

- Fazem o resumo e a impressdo de dados,
transformam os dados de tabelas e consultas em
documentos destinados a comunicac¢ao de ideias.
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46.

47.

48.

A) Tabelas; Consultas; Formularios; Relatérios.
B) Tabelas; Formularios; Consultas; Relatorios.
C) Tabelas; Relatérios; Formularios; Consultas.
D) Relatérios; Tabelas; Formularios; Consultas.
E) Relatérios; Tabelas; Formularios; Consultas.

No Microsoft Word 2003, “Macro” é:

A) Uma ferramenta para averiguar se o aplicativo
em uso € uma cOpia genuina do programa
(identificando cépias piratas).

B) Uma opcéo para integrar o Word com o aplicativo
Macro Tools Advanced Web Administrator
(aplicativo open source que faz parte da suite
BrOffice).

C) Uma evidéncia de que o computador esta
infectado com algum virus que foi recebido pela
Internet ou por e-mail.

D) Uma acdo ou um conjunto de acdes que pode ser
usado para automatizar tarefas.

E) Uma opcdo para ampliar o zoom de um
documento texto até o limite maximo suportado
pela tela do usuario.

Assinale a alternativa CORRETA em relacdo as
assertivas abaixo:

I. A particdo principal de um disco rigido pode ser
lida por um computador, porém ndo pode ser
modificada. As informacdes armazenadas nesta
parte do disco sdo apagadas quando o
computador é desligado e s&o reinseridas
guando ele é ligado.

. Um driver € um software que possibilita o
funcionamento de hardware ou dispositivos
(como impressora, mouse ou teclado)
conectados com o computador.

lll. A resolucdo de um monitor (LCD ou CRT) é
definida em ppp (pontos por polegada); logo, um
video na resolucdo 1024 por 768 tera 1024
pontos em 768 polegadas.

IV. O BIOS é um software interno do computador
executado quando ele é ligado. Entre outras
acOes, esse software inicia 0 sistema operacional
e oferece suporte a transferéncia de informacdes
entre dispositivos de hardware (como teclado e
monitor).

A) Todas as assertivas sdo verdadeiras.

B) Apenas as assertivas Il e IV sédo verdadeiras.
C) Apenas as assertivas | e Il sdo verdadeiras.
D) Apenas a assertiva lll é verdadeira.

E) Todas as assertivas sdo verdadeiras.

Em um computador pertencente a uma rede
corporativa normalmente precisamos configurar o
navegador (browser) para usar um servico de proxy
para efetuar a conexdo com a Internet. Nesse
contexto, assinale a alternativa INCORRETA quanto
as finalidades de um servidor proxy.

49.

50.

A) E um servidor localizado em uma rede entre o
software cliente e outro servidor. Ele intercepta
todas as solicitagbes feitas ao servidor para
determinar se pode atendé-las.

B) E um servidor que funciona como intermediario
entre um navegador da Web (como o Firefox) e a
Internet.

C) Os servidores proxy ajudam a melhorar o
desempenho na Web armazenando uma cépia
das paginas da Web utlizadas com mais
frequéncia.

D) E um servidor que também pode receber faxes
de entrada e os envia diretamente ao destinatario
pretendido. Ele pode aceitar faxes de saida da
rede e transmiti-los aos destinatarios pretendidos.

E) Os servidores proxy também ajudam a melhorar
a seguranca porque filtram alguns tipos de
conteudo da Web e softwares mal-intencionados.

Assinale a alternativa CORRETA em relagdo as

assertivas abaixo associadas a suite de escritorio
BrOffice 3.1.

I. O BrOffice € uma suite livre multiplataforma,
gratuita para oOrgaos do governo, empresas
estatais e pessoas fisicas. Pessoas juridicas de
carater privado devem manter um contrato de
uso com a OpenOffice.org (0os custos variam
conforme a quantidade de licencas).

Il. Ao exportar para PDF, o aplicativo BrOffice Calc
ndo inclui alguns tipos de gréaficos, notadamente
o de Disperséo, pois isso causa conflito com o
Adobe Reader.

Ill. O Gerenciador de extensdo adiciona, remove,
desativa, ativa e atualiza extensbes do
BrOffice.org (como por exemplo o CoGrOO).

IV. Uma das funcionalidades n&do encontradas no
BrOffice Writer é a capacidade de imprimir mala
direta, mas outras solucdes proprietarias podem
ser instaladas (chamadas de plug in) para
contornar essa situacao.

A) Apenas a assertiva |l esta correta.

B) Apenas as assertivas | e IV estéo incorretas.
C) Apenas a assertiva | esta incorreta

D) Apenas a assertivas | e Il estdo incorretas.
E) Apenas a assertiva lll esta correta.

Escolha a alternativa que identifica
CORRETAMENTE a barra de ferramentas mostrada
na figura abaixo, disponivel na instalacdo padrdo do
BrOffice Writer 3.1.

A) Barra de ferramentas “Alinhar”.

B) Barra de ferramentas “Mala Direta”.

C) Barra de ferramentas “Fontwork”.

D) Barra de ferramentas “Design de Formulario”.
E) Barra de ferramentas “Tabela”.
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